XQPIKH ANAAYZH OIKONOINKQN AEAOMENQN

AIAAEZH 2: NEPITPADIKH ZTATIZTIKH — NPAKTIKH EQAPMOTH

AouAevovtag pe tnv R

Apxka dnuLoupyoupe éva veo Script oto Rstudio (File > R Script)

R5tudio
File Edit Code “iew Plots Sessi

QO . OrR - H

© | RScript  Ctrl+Shift+N

Create a new R scrpt
L 0 [ - | S —

];;I Quarto Presentation...

Kal To ovopaloupe w¢ Lesson 2_Descriptives.

Mo va to cwooupe (adol To €Xoupe Snuoupynoel) mnyaivoupe €ava oto pevou File kat

eMAéyou e TO Save as...

AdoU emré€oupe To default Encoding, oto ¢pakelo pag cwloupe TO script e TO TAPATIAVW

ovopa.

Entetdn to script ivat ovotaotika o kwdikag mou Ja ypaouue we Eva apxeio KELUEVOU, UTTOPOULIE UETA QUTO Vo

TO aVOIyoULE Kol amo Eva notebook yia vor 50ULE TO TTIEPLEXOUEVO TOU.

Choose Encoding

ASCI

3

Save File - Untitled6
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TNV 0pxn TOU KWSLKA ypAadoUUEe PeEPLKA eMeENYNUATIKA Kelpeva yla va pog BonBave otnv
Katovonon Twv EVEPYELWV HAG.

lot va Katavoel To Tpoypauue OTL autd eV Vol EVTOAEC TTPETEL OTNV apX} VA
gloayoupe to ouuBolo #

MrmopoUue va BaAouue MeEPLOOOTEPQ ## YL v KATNYOPLOTIOLOULE TLC EVOTNTEC

1 ~ ##H#EHEHREETRH LESSON 2 - MNEPITPADIKH ZTATIZTIKH #######RH#EHF
2

3 ### AHMIOYPIIA ANTIKEIMENON

4

5 ## ATAEC apLOUNTLKEC OELpPEC

]

ENEPTEIA 1: Anpovpyia avtikelpévou/ -wv aplOpodedopévwy

= Anpovpyia tuxaiwv aplBpwy pe tnv evtoAn sample

Mpadovtag Tov KwdLKa, To MPoypappa pog A£eL th mAnpodopieg Ba mpEneL va SWOOUUE

# KeBopLOPOC OmMAOD OVTLKELUEVOU CUVEXOUEVIV TLUOV

X1l = sam
- sample sample(x, size, replace = FALSE, prob = NULL)
4 sample.int Random Samples and Permutations

sample takes a sample of the specified size from the elements of x using
either with or without replacement.

Mo to sample, m.x. yla to x = 1:20 1o Upog Tou aplBuntikol delypatog Oa sivat amo 1 wcg 20,
yla x=1:53 and 1 wg 53

To size eival o aplBuog Twv tuyxaiwv aplBpwy, m.x. 30 = 30 Stadopetikol apBuol péoa oto
KaBoplopévo elpog (mou €xel kaBoplotel amnod to x)

To replace maipvel Tipég Aoyikég TRUE 1} FALSE. Me to TRUE A 8la Tiun pmopetl va
urtohoylotei Eava, o avtiBeon pe to FALSE.

# KOBOPLOPOC BMAOU OVTLKELHEVOU CTUVEXOHEVWV TLHMV
x1 = sample(x=1:40, size = 50, replace=TRUE )

x1

H mapandvw €vtoAnl Snuioupyei to akOAouBo Sidvuopa T1HWV, 50 T1pég o €Upog 1
w¢ 40 pe Suvatdtnta emavaAnyng tng 16i1ag tipAg (m.x. to 10 gupaviletal mévte
dopeqg)

= X1

[1] 34 18 34 16 31 15 28 10 3 16 25 38 8 20 4 19 32 14 16 26 31 32 25 26 36 40 8 40 4 27 10 10

[33] 3017 128 3929 2 63620211928 5 2 3610 10
>

O 16106 kwbdLkag Ba prmopoloe va ypadtel Kot TiLo arAd



X2 = sample (1:40, size=50, replace=TRUE)
X2
> X2

[1] 2 23214 818 4017 281211 116 103513 9 27 16 7 5 24 9 36 34 35 30 12 38 16 15 37
[33] 33 21 18 36 19 39 40 5 20 261415 121 8 316 33

Ta voUpepa Twpa gival SLadopeTikd amd ta mponyoUeva, yLaTl n apxr Tng Tuxolonoinong
eival kaBe dopa SladopeTiki.

Av B£Aoupe n apyLkn TuxaAloToinon va Tapapevel n idla oe emoavalapBavoueva EMOPEVA
otadla Oa mpémel apyLkd va kaBopiooupe To apxLkd Tuxaio onueio pe tnv evtoAn set.seed

M.x. oL U0 mapakdTw eVToAEC €xouv dwoaoel Ta (Sl Tuxaia 60 vouuepa,

> set.seed (15)
> %3 = sample (1:100, 60, replace=TRUE)
> %3
[1] 37 34 38 49 5 89 76 84 65 12 37 87 66 25 10 90 85 53 99 2 34 58 95 19 72 30 21 59 37 79 27 76
[33] 86 2 95 14 58 10 73 45 81 61 33 39 60 49 92 6 98 23 35 49 75 49 56 65 39 88 34 81
> set.seed(15)
> x4 = sample(x=1:100, size = 60, replace=TRUE )
> x4
[1] 37 34 38 49 5 89 76 84 65 12 37 87 66 25 10 90 85 53 99 2 34 58 95 19 72 30 21 59 37 79 27 76
[33]1 86 2 95 14 58 10 73 45 81 61 33 39 60 49 92 6 98 23 35 49 75 49 56 65 39 88 34 81

AG KPOTHOOUME TO avTiKelpevo x1 kot vo SOUUE TNV OMTLKOTIONON TOU MECA Omo TN
SnuLoupyla LOTOYPAUUATOG.

Oa 1o 6oL e pe SU0o SLadopeTIKOUC TPOTOUG

1. Me Baon tnv core TngR
2. Me Baon ta ggplot

= Anuoupyia totoypapparog (barplot) ano tnv core R, pe tnv evtoAn hist

Evepyomowwvtag t fonBela tng evioAng (matwvtag to F1)  ue to ?hist, Ba pog mapouvoldosl
TL EVOWUATWVOULE OTNV EVTOAN

hist(x

## Default S3 method:
hist(x, breaks = "Sturges”
freq = NULL, probability = !freq
include.lowest = TRUE, right = TRUE, fuzz = le-7
density = NULL, angle = 45, col = "lightgray", border = NULL
main = paste("Histogram of" xname
xlim = range(breaks), ylim = NULL
xlab = xname, ylab
axes = TRUE, plot = TRUE, labels = FALSE
nclass = NULL, warn.unused = TRUE



ApXLKA YpAPOUE TO AVTIKELUEVO TTOU BEAOUE VA SNULOUPYICOULE TO LOTOYpAUUA (TTPEmeL
va elval aplBunTiko). Itn cuvéxela SNAWVOUUE 0 TTOOEG KAGOELS BENOUUE VO XWPLOTEL TO
Selypa pag. Av amAa Baloupe éva voupepo, Ba urmtohoylotel pe Baon tn ¢opuouvAa Sturges
(6e¢ mAaiolo). AAAtwg undpyouv kot aAdot SUo tpomol (ue Baon to standard error n ue Baaon
T0 inter-quartile range).

The default for breaks is "Sturges"”
nclass.Sturges uses Sturges' formula, implicitly basing bin sizes on the range of the data.

nclass.scott uses Scott's choice for a normal distribution based on the estimate of the
standard error, unless that is zero where it returns 1.

Ag apxiooupe amo ta amAd...

©éMoupue oto avtikeipevo x1 va kavoupe SUo otoypappata Pe 5 kat 10 KAAOELG avTioTolxa.
O KWSLKaG pag Ba ATav yLa TG 5 KAAoELG

# S1opdpdwon 10TOYPAUUATOG ME TNV coreR
hist (x1, breaks = 5)

KaL otnv kaptéAa Plots epdaviletal to Staypappa

les  Plots Packages Help Viewer Presentation =

m | Hepot - O | & ‘% publish ~

Histogram of x1

Frequency
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O kwbKaG pag ya TG 10 kKAAoEeLg

hist (x1, breaks = 10)

Histogram of x1

Frequency
6
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Av BéAape va B€houpe va SoUpE Kal TIC AEMTOUEPELEG TOU SLaypAUUATOC Oa TO CWOOUUE WG
OVTLKELEVO Kl Ba «TPEEOUEN TO QVTLKEIEVO.

histogl <- hist(x1, breaks = 5)
histogl

> histogl
$breaks
[1] O 10 20 30 40

$counts
[1] 19 13 9 9

$density
[1] 0.038 0.026 0.018 0.018

$mids
[1] 5 15 25 35

$xname
[1] "x1"

$equidist
[1] TRUE

attr(,"class")
[1] "histogram"

>

histog2 <- hist(x1, breaks = 10)
histog2
> histog2

$breaks
[1] O 5 10 15 20 25 30 35 40

$counts
[1] 712 8 5 4 5 5 4

$density
[1] 0.028 0.048 0.032 0.020 0.016 0.020 0.020 0.016

$mids
[1] 2.5 7.5 12.5 17.5 22.5 27.5 32.5 37.5

$xname
[1] "x1"

$equidist
[1] TRUE

attr(,"class™)
[1] "histogram"

Ytnv neplypadn tng mAnpodoplog Twv avTKelpEVwY BAETOUUE Kal ThV avaAuch

$counts
[11] 712 8 5 4 5 5 4

$density
[1] 0.028 0.048 0.032 0.020 0.016 0.020 0.020 0.016

To mpwTto (counts) avtloToL el 0TN CUXVOTNTA Nk TWV LETPHOEWV O€ KABe Sldotnua k (kat elvat
to default, av 6ev mpoodlopicoupe katL GAAO). Av BéAoupe oto Slaypappa va ¢aivetal To
density (OXETIKEG GUXVOTNTEG WG IPOG TO GUVOAO Tou Selypatog), Ba mpémnel va ypaoupe otov
kwdLka erumAéov to freq = FALSE

hist (x1, breaks = 5)
hist (x1, breaks=5, freq = FALSE)



freq logical; if TRUE, the histogram graphic is a representation of frequencies, the counts component of
the result; if FALSE, probability densities, component density, are plotted (so that the histogram has

a total area of one).

Histogram of x1

0.03
|

0.02
|

Density

0.01
|

0.00
L

x1

Ag opopdUVOU LE Alyo TIEPLOCOTEPO TO LOTOYPAHMO. Not SWOOUE KOKKLVO XPWHLOL OTLC KAACELG,
va aAAa&oupe to Histogram of x1 o€ KATL 51O pag, KaBwg Kol TIC OVOUACLEG 0TOUG AEoVEC X

KaLy.

hist (x1, breaks = 5, col="[F")|

Histogram of x1

15

10

Frequency

x1

H R €xetl ToAAOUG TPOTOUG Vo XpwHATIoEL KATL. Me ovopa, VOUEPO, KwSLKO K.a.

M.x. umapyouv 657 ovopata yla xpwuata. Fpadovtag tnv evioAn colors() Ba epudpavictolv

oUTA ta ovopata otny R.




lightskyblue 1

palegreeni

bisque3 grey70 lightpink gold

whitesmoke lightgreen

honeydew?2

gray89

lightblue3

floralwhite grey97

peachpuffd

seashell3 Iavenderblush3-

mistyrose

grey81 darkslategray1 navajowhite2 grey85

lightskyblue
honeydew burlywood .- papayawhip gray88 grey94 darkslategray3

“wn

lightcyan gray76 gray77 lightsteelblue3

Mo va BaAou e tithoug ypadoupe enimhéov tov Kwdika. Ot ovopacisg BAouv “” oto Kelpevo

e xlab = "Tuxaio Seiypa" yia tov d€ova X
e vylab ="Yuxvotnta petproswv"” yia tov dfova W kal
e main = "AOKLAOTIKO loToypappa " ylo Tov Titho

hist (x1, breaks = 5, col="[H]", xlab = "Tuxeio delype,
ylab = "SuxvoTnTee peTpnoewv'”, main = "AoKLPKOTLKO ToTOVpoppx')

AOKIJAOTIKO loTOYpOApHA
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Tuxaio Geiypa



Télog Béhoupe va aldfoups Ta PeyEON Twv TITAWV Kol TWV OPLOUWY OTO LOTOYPAUUOL.
XpnolpomnoloUpe to oplopa cex. To default = 1.

There are actually five cex arguments you can use to change the size of specific plot elements:

cex: Changes the size of symbols
cex.axis: Changes the size of axis tick mark annotations

.
.
®  cex.lab: Changes the size of x-axis and y-axis labels
®  cex.main: Changes the size of the plot title

.

cex.sub: Changes the size of the plot subtitle

hist (x1, breaks = 5, col="[fH", xlab = "Tuxxio delypa’,
ylab = "ZuxvomTe petpnoewv”, main = "AokLpuaoTLkO IoToypoupe”, cex.lab=1.5,
cex.axis=1.2, cex.main=1.5)

AoKIgaoTIKO loToypappa

15

SuxvoTnTa HETPACEWY
10
|

I T T T 1
0 10 20 30 40

Tuxaio Seiypa

= Anpovpyia tuxaiwv aplOpwv mouv akoAouBoUv TNV KOVOVLKI KOTOVOHN.

ESw pag eviladépouv Kol TIPETEL va oploou e a) Tov aplBud Twv tuxaiwv aplduwy, Tn péon
TLUA KOL TNV TUTILKH OTTOKALOT. XPNOLUOTIOLOUE TNV EVTOAN rnorm

& rnorm  {Stats’ ([rnorm(n, mean = 0, sd = 1)
The Normal Distribution

sl
Ag dtiaéoupe pa katavour 1000 aplBuwv pe péon tiun = 150 kat tumikn anokAton 30

O kwbdLikag Ba elval o TapaKkATW:

## 61opdpdwon 61avUOHATOG KOVOVIKAG KATAVOMUNG
# kaBoplouog S6eiypatog

nl = 1000

#8nuioupyla 61aypdppatog

x1 <- rnorm(nl, mean =150, sd=30)

TpEXOUUE TNV €VTOAR
summary (x1)

T1 mapatnpoUuE;




Frequency

2Tn Oouvéxela TOPAYOUHE 10TOYpappa HE T1G 1000 tuxaleg T1PEG KAl aAv
XPELOOTEL TO TPOMOMOLOUUE OMWG TOPANAVW.

hist(x1)
Histogram of x1
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x1
Me to O6pilopa abline, pmopoUpe va MPOCOECOUPE T1G TLUEG Y1l HECH TN KAT.

hist(x1)
abline(v = mean(x1l),col = "red", lwd = 3) # Add line for mean
abline (v=median(x1), col = "blue", lwd = 3) # Add line for median

abline (v=quantile(x1), col = "black", lwd = 3) # Add line for quantile

Mo tnv tumiki omokAilon Oa mpemel va umoAoyilooupe Tnv TlpR ME PBdon tTn
pEon Tiun £ 1 Tumik omOKA10n KAl va TNV €VOWUOTWOOUUE O €va VEo abline

abline (v=120, col = "blue", lwd = 3) # Add line for MO-1sd
abline (v=180, col = "blue", lwd = 3) # Add line for MO+1sd
Histogram of x1 Histogram of x1
o f I ! 1r|m 150 2$0 25|0
100 150 200 250

x1



OHKOIPAMMATA

Me PBdon TG TIPONYOUMEVEG KOTOVOUEG, TIELPOUATIOTETE HE Ta Onkoypdupata,
XpnoLlpomolwvtag thv evtoAn boxplot and tnv Baowkn R

boxplot(x1l,col="red", xlab = "Sokiun", ylab = "katavourn Tipwv")

250
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|

KATAVOUH TIHWY
150
!

dokiun

3TN OUVEXELA KAVTE 0OPOLOTIKI KAUTUAN pe 8U0 vEeg eviohég Tnv ecdf (Empirical Cumulative
Distribution Function) kot TAOTAPETOL TO OVTIKELLEVO TTOU Ba SNULOUPYHOETE UE TNV EVIOAN
plot. To plot sival pla €€alpeTIKr) EVTOAN, TIOU MPOCAPUOLETAL AVTIOTOLXO. OE OXEON UE TO
OVTIKELLEVO IOV KaAeiTal va avamapootroet ypodukal!!

x11 = x1[order(x1)]
p = ecdf(x11)
plot(p, col="red", lwd = 3, main="ABpolotikf IXeT1kA Zuxvotnta")

ABpoIOTIKN IXETIKA ZuyvoTnTa
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